

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. SZOMBAT, március 12.

69. szám

Telefon: Kladóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—58
Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg. 5. szám (Minerva-palota)
Kladóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg. 5. (Minerva-palota)

Németek a Népszövetségben

Histórai változás mértőföldjelzője a Népszövetség elnöki székéből elhangzott német szó, amellyel Stresemann a Népszövetség tavaszi ülészakát megnyitotta. A német külügyminiszter minden előzetes kapacitálás ellenére sem tágitott attól az elhatározásától, hogy megnyitó beszédében nemzeti nyelvét fogja használni és abban a megértésben, amellyel a népszövetségi tanács ezt a demonstrációt fogadta, a népek viszonyának és a nemzetközi problémák rangsorának megváltozása jut kifejezésre.

A háború utáni években épen az volt a négyéves féktelen pusztítás következményeiből való kibontakozás akadályja, hogy a békeszerződések érvényének legfőbb garanciáját a legyőzött népek inferioritásának állandósításában keresték és ezáltal Európaszerte olyan feszült atmoszféra fejlődött ki, amelyben a népek vállvetten együttműködése lehetetlenné vált. Locarnónak kellett elkövetkeznie, hogy a bizalmatlanságnak és lesbenálló gyűlölködésnek ez a fojtó légköre megenyhüljön és a nagy nyugati népek összefogassanak a gazdasági és pénzügyi helyzet nemzetközi szanálására. Németország kulturális és nemzeti presztízséhez méltó külsőségek között vonult be a Népszövetségbe és ezzel a kiengesztelődés politikája betetőzött. Amde a békekötés után kieleződött német-francia ellentétek éveiben a német önérték annyi megpróbáltatásnak volt kitéve, hogy lélektanilag teljesen indokolt, ha a németek a megbékülés első szakában minden formáságra súlyt helyeznek, amelyben az ő nagyhatalmi egyenrangúságuk kellőképpen kidomborodik. Innen van az, hogy Stresemann, mint a Népszövetség márciusi ülészakájának elnöke ragaszkodott a német nyelv használatának jogához, noha az internacionális érintkezés másik két világnyelvét is tökéletesen bírja. Viszont a népszövetségi tanács tagjainak részéről megnyilvánult előzékenység, amellyel Stresemann német beszédét hallgatták, annak biztató jele, hogy az európai közvélemény megérlelődött a jogos nemzeti igények válogatás és klasszifikálás nélküli méltánylására.

A súlyos gazdasági bajok megtanították a világot arra, hogy nem szabad energiákat pazarolni emberi és népi jogok korlátozására és egyetemes európai érdekeket sért minden olyan törekvésre, amely nemzeteket és fajokat akar kirekeszteni a fejlődés lehetőségeiből. Minden fajt megillet az élet joga, tekintet nélkül arra, hogy győzött, vagy vereséget szenvedett-e a háborúban. A francia nacionalizmus sokáig kísérletezett azazal, hogy a legyőzött népek alárendeltségének intézményesítésével találjon kiutat a gazdasági és pénzügyi krízisből, de végül rákényszerült a locarnói megegyezésre, amely fordított a feladatok sorrendjén. Locarnóban felülkerekedett az a belátás, hogy ki kell küszöbölni a nemzeti ellentéteket, mielőtt hozzáfognak a gazdasági kooperáció kiépítéséhez. Előbb el kell távolítani a gyűlöletos daganatban lévő szálkát, hogy a gyógyulás folyamata megindulhasson. Az a politika, amely a szálka bennhagyá-

sával próbálta Európát megmenteni, végleg megbukott.

A népszövetségi tanács tagjai lelkesen megtapsolták Stresemann azt a kijelentését, hogy a Népszövetség védőszárnyai alatt határozott kulturális és szociális eredményeket lehet elérni olyan területén is, ahol a háború az emberiséget a legnehezebb próbának vetette alá. Hozzátette a német külügyminiszter, hogy kultu-

rális téren nehéz előbbrejutni, ha nem gondoskodunk a világgazdaság és a pénzügyi egyensúly helyreállításáról. Stresemann németnyelvű beszéde a Népszövetség elnöki székében és a fogadtatás, amiben az részvett, azt mutatja, hogy a németek és franciák elintézték már egymás között azokat a politikai jellegű kérdéseket, amelyek megoldatlansága a két nép együttes gazdasági munkáját irritál-

hatná.

Hol vagyunk még mi, Kelet Locarnójának sóvárgói, a kisebbségi kérdés általános megnyugvást keltő rendezésétől és az anyanyelv jogának fenntartás nélküli elismerésétől, ami előfeltétele annak, hogy Kelet-Európában is minden értékes erő, minden konstruktív akarat egyenes vonalban törjön a gazdasági életet emésztő betegség leküzdése felé?

Radics Pavle éles támadása Uzunovics miniszterelnök ellen

Megkezdődött az igazságügyi költségvetés részletes tárgyalása — Az igazságügyminiszter a jóvátételi fizetségekről és a szekvesztrált vagyonokról

Ujabb négyemillió dinárt kapnak az ármentesítő társulatok

Beogradból jelentik: A parlament pénteki ülésén folytatták és befejezték a legfelsőbb állami igazgatás költségvetését, majd Szrskics Milán igazságügyminiszter mondotta le az expozéját.

Az ülést tíz órakor nyitotta meg Szubotics Nikola dr. alelnök.

Radics Pavle igen élesen támadta Uzunovics miniszterelnököt, aki szerinte mostani hallgatásával Pasicsot akarja utánozni. Elmondja, hogy a minisztertanács nem adtak alkalmat a Radics-párti minisztereknek arra, hogy az egyes tárcák költségvetéseikhez hozzájáruljanak. A megegyezés, amelynek morális alapon kellett volna nyugodnia, a radikálisok viselkedése folytán immorálissá vált. Uzunovics úgy akarja önmagát feltüntetni, mintha egyedül ő védené az országot érdekeit. Az együttműködés ideje alatt azonban kiderült, hogy ez nem igaz.

Amikor Jovanovics Ljuba javaslatot tett, hogy a szerbiai községi törvényt terjesszék ki azokra az országrészekre, ahol nincsenek szervezett községek, a Radics-pártnak nagyon neheze esett, hogy ez ellen a javaslat ellen szavazzon. Azonban Uzunovics ígéretet tett, hogy a községekről rövidesen egységes törvényt fog a kormány benyújtani. Ennél az ígéretnél több azonban nem történt. A radikálisok most olyan helyzetben vannak, ahogyan azt Pribicevics Szvetozár kitünően jellemezte: mindenkiel együttműködnének, de mindenkiel szemben lehetetlenek.

Egy a belügyminiszterhez igen közel álló ember, aki ma beogradi tartományi képviselő, kragujeváci származású, a Radics-párt több képviselőjét felszólította, hogy lépjenek ki a pártból. Nagyobb összegeket ajánlott nekik, körülbelül 500.000 dinárról volt szó. Ő ezt a miniszterelnök tudomására is hozta. Megmondta, hogy így nem mehet tovább. Tragikus dolog volt a radikális párttal való együttműködés, mert az ember sohasem tudta, hogy kivel van dolga.

Egy hang: Kérdezett volna meg bennünket.

Radics: Ki az önök vezére?

Egy hang: Az önök vezére Mrsenka asszony.

Éles szóváltás a radikálisok és a Radics-párt között.

Radics: Hogy a radikálisok hogyan gondolkoznak a horvátokról, azt tegnap nagyon jól láttuk Jovanovics Vása beszédéből. Végül hosszasan támadja a kormány bel- és külpolitikáját.

Jovanovics Vása törvényegységesítő miniszter hivatkozik a tegnapi ülés jegyzőkönyvére, hogy nem sértette meg a horvátokat.

Az igazságügyminiszter expozéja

Szrskics Milán igazságügyminiszter expozéjában rámutat arra a nagy munkára, amelyet a minisztérium szervei a múlt évben végeztek. A bíróságokat csak dícséret illeti, hogy ilyen nehéz időkben az igazságszolgáltatás magas színvonalát fenntartották. Hosszasan ismerteti a költségvetés személyzeti kiadásait. A segéd-személyzetet redukálták, bár az eddig sem volt elegendő. Ezért a pótlajvaslatokban újabb négyemillió kilencszázezer dinár hitelt kér. Felsorolja ezután mindazokat a törvényjavaslatokat, amelyeket az igazságügyminisztérium már kidolgozott vagy kidolgozás alá vett. Majd pedig ismerteti a jóvátétel címén eddig kapott összegek számadatait. Németország 412 millió aranymárkát, 940 millió papírmárkát és 200.000 francia frankot szolgáltatott. Ebből 33 millió aranymárkát kaptak magánosok. Ezenkívül 465.000 tonna szenet, 29.365 lovat, 17.938 szarvasmárkát és 17.522 juhot kaptunk.

Ismerteti a szekvesztrált aláeső elleneséges vagyonok állását. 171 szekvesztrált német vagyon közül harminckettőt likvidáltak, a többiek nincsenek likvidálva nagyrészt azért, mert boszniai német kolonistáké. Az Ausztriával megkötött megegyezés alapján az osztrákok vagyonára kimondott szekvesztrumot az összes esetekben (855) feloldották. 1029 magyar szekvesztrum közül ma már csak 77 nincs likvidálva, de ezekről is elkészült a feloldó javaslat.

Polics Ladiszlav horvát federalista hosszabban foglalkozott az igazságügyi költségvetéssel. Nem bíz abban, hogy az igazságügyminiszter annyi energiával rendelkezne, hogy a mostani rossz igazságügyi gyakorlaton segíteni tudna.

A délutáni ülés

A délutáni ülésen folytatták az igazságügyi tárca költségvetésének vitáját,

Superina: Nem kell a jegyzőkönyvre hivatkozni, hallottuk mit beszélt.

Nagy vihar, különösen Superina és Muljics Koszta között heves szóváltás.

Ezután az elnök elrendelte a szavazást és a többség a legfelsőbb igazgatás költségvetését részleteiben elfogadta. Rögtön rátérnek az igazságügyi tárca tárgyalására.

melyben résztvettek Miovics Aleksza, Vuics Dimitrije, Behmen és Bankovics Radics-párti képviselők.

Bankovics beszéde után az elnök az ülést berekesztette és folytatását szombat délelőttre tűzte ki.

Ujabb pótlajvaslatok a minisztertanács előtt

Ma délelőtt a minisztertanács folytatta a kormány által benyújtandó pótlajvaslatok tárgyalását. Hosszabb vita fejlődött ki egy állami bizottság felállításáról, amelynek az volna a hivatása, hogy az állami gazdálkodás reformját kidolgozza és takarékosági intézkedéseket eszközözzön. A kormány egyes tagjai aggodalmukat fejezték ki a bizottsággal szemben.

A következő pótlajvaslatokat tette magáévá a kormány:

Felhatalmazzák a szociálpolitikai minisztert, hogy alapot létesítsen öleső kölcsönök nyújtására, munkaházak építése céljára.

A szociálpolitikai minisztert felhatalmazzák, hogy a mefizetett munkásbörzék irattárait adják át a munkásbiztosító hivataloknak, amelyek ezek ügyeit átvették.

Az 1873. évi építési szabályrendeletet a szociálpolitikai miniszter kiterjesztheti Szlavóniára és a Szerémségre is.

A pénzügyminiszter felhatalmazást nyer, hogy az agrárminiszternek négy millió dinárt utaljon ki ármentesítői illetekkel a költségvetés terhére.

Az agrárminiszter felhatalmazást kap, hogy valorizálja az agrárzajednicáknak az állammal szemben fennálló tartozását.

Az élő és holt leltár ellenértékét, melyet az agrárminisztérium a nagybirtokosoktól a telepések céljára igénybe

— Dr. Milics Ivó egyetemi tanár előadása a szubotocai jogászegyletben az új polgári perrendtartás tervezetéről. A szubotocai jogászegylet igazgató-választmánya szerdán este ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy megkezdi az előadásokat és vitát a polgári perrendtartás tervezetéről. Az első előadás vasárnap délelőtt tíz órakor lesz a törvényszék nagy tárgyalótermében. Dr. Milics Ivó egyetemi tanár fogja ez alkalommal ismertetni a polgári perrendtartás tervezetét és párhuzamot fog vonni a tervezet és a vajdasági perrendtartás között. A szerdai ülésen elhatározta a választmány, hogy a jogászegylet idei közgyűlését március 25-ikén délelőtt tíz órakor tartják meg a törvényszék nagy tárgyalótermében.

— Kétezernél több halottja van a japán földrengésnek. Londonból jelentik: A japán belügyminisztérium összeállította a legutóbbi földrengés okozta károk statisztikáját. Eszerint összesen 2458 ember halt meg a földrengés következtében, a sebesültek száma pedig 4107, végül 29 ember eltűnt. Több mint 6000 lakóházat a földrengés következtében keletkezett tűz pusztított el, 2000 ház pedig súlyosan megrongálódott. A katasztrófa vidékén naponta zuhog az eső, úgy hogy a folyók megdagadtak és az áradás nagyon megnehezíti a mentési munkálatokat.

TUNGSRAM

FEJHALLGATÓK

A LEGDRÁGÁBB GYÁRTMÁNYOKKAL.
EGYENÉRTÉKŰEK, NOHA ÁRUK CSAK 136. D.

— Ferdinand király Sziáliába utazik üdülésre. Bukarestből jelentik: Ferdinand király március végén Sziáliába utazik, ahol egy hónapot szándékozik eltölteni üdülés végett.

— Élete árán mentette meg gyermekét. Bécsből jelentik: Innsbruck közelében Wöll Jaluška vasuti állomásán borzalmas szerencsétlenség történt csütörtökön. A wöllli pályaudvar két éves kislánya, Jütz Rözsika a sinek között játszott, amikor berobogott az állomásra az expresszvonat, amely majdnem száz kilométeres sebességgel haladt és mivel a pálya közvetlenül az állomás előtt élesen kanyarodik, a mozdonyvezető csak az utolsó percben vette rémülten észre a sinek közt játszó kisleányt. Hirtelen lefékezte a vonatot és ugyanebben a pillanatban az expressz számára kirohant a házból a pályaudvar áldott állapotban levő felesége, aki a sinek közé vetette magát, hogy élete árán is megmentsse gyermekét. A kisleányt az utolsó pillanatban a levegőbe kapta és a mozdony első párkányára dobta, maga azonban már nem tudott megmenekülni, a mozdony keresztülgázolta és harminc méterre magával hurcolta holttestét. A kisleánynak semmi baja sem történt.

— Vizsgálat a vrsaci iskolákban. Vrsacról jelentik: Jekszijevics Grigor kultuszminiszteri osztályfőnök Vrsacra érkezett, ahol több iskolában tartott vizsgálatot.

— Vrsacón még akad becsületes megtaláló. Vrsacról jelentik: Stefanovics Mile beogradi kereskedő néhány nappal ezelőtt fiatal feleségével nászutra Vrsacra érkezett, ahol a Vojvodina-szállodában szállt meg. Egyik délnben, mikor hazamentek, megdöbbenve tapasztalta, hogy feleségének több ezer dinár értékű drágakövekkel kirakott platinaórája eltűnt. Felelősségre vonta Kohn Hugó szállodatulajdonost, mert azt hitte, hogy az értékes ékszert szállodai szobájukban hagyták, onnan tűnt el és ezért kártérítést követelt. A tulajdonos azonnal hazingyomozást rendelt el, a nagy értékű platínát azonban nem találták meg. Jelentést tettek az esetről a rendőrségen, ahol Medrichszky Miklós főkapitányhelyettes egy platinaórát mutatott fel a károsultnak, amit Beer könyvkereskedő szolgáltatott be a rendőrségen, mert üzletében a földön találta. Stefanovics a nagyértékű ékszerben saját tulajdonát ismerte fel. — Vannak még becsületes megtalálók.

— Pancsevén sem tilos a magyar filmfelirat. Pancsevőről jelentik: A Bácsmegegyei Napló megírta, hogy a pancsevői rendőrség betiltotta a »Scandale« című filmet, mert magyar filmfeliratokkal vetítették. A pancsevői rendőrfőkapitány kijelentette, hogy a rendőrség nem tiltotta be a magyar filmfeliratokat és magyar felirású filmek Pancsevőn zavartalanul előadhatók.

— Halálozás. Schulmann Fülöp, a szubotocai Kramer Antal és Társa cég főnöke hatvannyolc éves korában hosszas betegség után meghalt. Schulmann Fülöp tekintélyes és népszerű tagja volt a szubotocai kereskedőtársadalomnak és a város közgazdasági életében előkelő szerepet töltött be. Az elhunytban dr. Schulmann Imre, a Kramer Antal és Társa cég belfelügye és dr. Schulmann Endre orvos édesapjukat gyászolják. Temetése péntek délután három órakor ment végbe nagy részvét mellett. Dr. Gerson József főrabbi magasszónyával beszélt, majd Berger kántor éneke után elindult a gyászmenet a zsidótemető felé, ahol Schulmann Fülöpöt örök nyugalomra helyezték.

— Titokban működött a kisüsti. Petrovoszelóról jelentik: Gyurics Márkó rendőrfőkapitány és Sztanojev Tihomér közrendőr járőrszolgálat teljesítés közben megtudták, hogy Teleki Ferenc földműves lakásán titokban pálinkát főznek. Bementek a lakásba, ahol Teleki Ferencet és Tóth Józsefet tettenérték, amint kisüstön pálinkát főztek kukoricából. A kiskazán, csöveket és hordókat tíz liter kifőzött pálinkával együtt elkobozták. A történetről jelentést tettek a sztaribecsei pénzügyigazgatóságnak.

TUNGSRAM

VEVŐKÉSZÜLÉKEK

FEJHALLGATÓK, WESTERN, TUNGSRAM és TELEFUNKEN SZABADALMAK
ELŐNYEIMELGÉ FÜR

— Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségek. A természetes »Ferenc József« keserűviz az emésztőszervek működését hatékonyan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József víz különösen üllő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— A száj és garatüreg fertőző betegségeinek leküzdésére csak a kellemes ízű ANACOT PASZTILLÁKAT használja.

— Merő édesség, csupa finomság, hallatlan olcsóság a Rudiceva utcán ujonnan megnyílt Bonbonnière.

MEGÉRKEZTEK

A TAVASZI DIVATKÜLÖNLEGESSÉGEK

Kasha, double-kasha, charmelin és freskokelmék minden divatszínben

**Sima és kockás köpeny-ruha
Sima és kockás kosztüm
ima és kockás ruha** } **komplék**

Egyes ruha és kosztüm-kelmék!

Angol köpeny-szövet métere 70 dinár

VASÁRNAP NAGY DIVATKIÁLLITÁS!

SÁR SÁNDORNÉ
DIVAT-ÜZLETÉBEN FŐTÉR

KÖNYVEK

Az olcsó könyv

ha nem is a legérdekesebb, de mindenesetre legfontosabb problémája nemcsak az irodalomnak, hanem az egyetemes kultúrának, amelyet semmi se teljesíthet olyan hatékonyan, mint az a lehetőség, hogy minden művelődni vágyó ember könnyen jusson egészséges szellemű táplálékhoz. A könyvnek, hogy igazi jöttevője lehessen az emberiségnek, nemcsak jónak, de olcsónak is kell lenni. Ezelőtt ötven-hatvan év előtt még alig ismerték az olcsó könyvet s csak a múlt század második felében kezdték a franciák a Bibliothèque Nationale két könyvecskével, a németek pedig a Reclam-féle rózsaszín füzetekkel azt a győzedelmes hadjáratot, amellyel a legfukarabb embert is arra kényszerítették s a legszegényebbeknek is lehetővé tették, hogy könyveket vásároljan. Valamivel később a magyar könyv is hozzáértőbb lett néhány gyűjtőmennyiségű vállalat (Olcsó Könyvtár, Magyar Könyvtár és később a Modern Könyvtár) révén, amelyek diákok, tanítók és kistisztviselők számára is megnyitották a művelődés csarnokait.

A Minerva r. t. könyvosztálya abban a kellemes helyzetben van, hogy nem csak az eredetileg is olcsó füzeteket hozza forgalomba, hanem oly könyveket bocsajt poton áron az olvasóink rendelkezésére, amelyek csinos kiállításuknál fogva egyáltalában nem tartoznak az u. n. olcsó könyvek közé. Olvasóinknak mi nemcsak jó műveket adunk eddig még soha nem kínált alacsony áron, hanem szépeket is. A könyvterjesztést úgy fogjuk föl, hogy nemcsak üzletet kell csinálni, de a műveltséget is terjeszteni s az érdeklődőknek tudatniba majdnem olyan olcsón kell bocsájtani a könyveket, amennyibe az olvasásuk a kölcsönkönyvtárban kerülne.

A Minerva nyomda könyvosztálya különböző olcsó sorozatokat állított össze

TUNGSRAM

RÁDIÓLÁMPÁKKAL

MEGLEPŐ EREDMÉNYT FOG ELÉRNI
ÁRA CSAK 66 DINÁR

sze a világirodalom értékes műveiből. 5 napon át a következő sorozatokat árusítjuk:

I. CSOPORT

10 dinár

Herman Bang: A pineér.
Anatole France: Boldizsár.
Mann: Kis Friedemann ur.
Schnitzler Artur: Hűtlen feleség.

II. CSOPORT

20 dinár

Biró Lajos: Szerelem iskolája.
Hatvany Lajos: Gyaly grófnő.
Johanna Nahmer: Hetera levelek.
Tersánszky Jenő: Kakuk Marci.

III. CSOPORT

30 dinár

Gedő Lipót—Gellért Lajos: Száz szí-
nész egy sorban.
Reuss: Nelson, a trafaigári hős.
Szép Ernő: Az Isten is János.
Hermann Bang: Négy ördög.
Swieft: Pamflettek.

IV. CSOPORT

30 dinár

Bródy Sándor: Szerelem lélektana.
Biró Lajos: Álarcok.
Szép Ernő: Völegény.

V. CSOPORT

30 dinár

Lacretelle—Hatvany: Silbermann.
Biró Lajos: Bazini zsidók.
Dosztojevskij: Zsidó kérdések.
Minden csoport postai szétküldése a megrendelés beérkezésének sorrendjében. Postai küldés esetén minden csoporthoz 5 dinár portóköltségre be kellendő.

NYILT-TÉR

Hirdetmény

Az apatin—szontai ármentesítő társulat megkezdi védőtöltésének magasbbitását és erősbbítését és a szükséges földmunkákra vonatkozó árlejtés 1927. évi március hó 23-án délelőtt 11 órakor Apatinban a társulati irodában fog megtartatni.

A tervek és általános feltételek naponként a társulati irodában megtekinthetők.

Egyelőre 680.000 m³ földanyagnak beépítése van tervbevéve, mely kisebb parcellákban — legkevesebb 10.000 m³ — lesz kiadva azon megjegyzéssel, hogy egy vállalkozó több parcellát is vállalhat.

Az ajánlott összeg 10%-a kaucióképpen (készpénzben vagy állami papírban) legkésőbb március hó 23-án délelőtt 10 órakor a társaság pénztáránál letétbe helyezendő.

Írásbeli ajánlatok zárt borítékban 1927. március hó 23. délelőtt 11 óráig a társ. irodában a választmányhoz nyújtandók be.

176—1927. szám.

Apatin, 1927. március hó 8-án.

2368 Az apatin—szontai ármentesítő társulat választmánya.

Szobafestők, mázolók, asztalosok, kocsigyártók

és a t. közönség szives tudomására hozom, hogy üzletemet

fe tékosztállyal bővítettem ki

h l az összes külföldi festékeket, lakkokat raktáron tartom

SCHÄFFER RÓZA — Főostáival szamben



Árban és minőségben elismert

VILÁGMÁRKA

Gyár: Christian Gottlieb Wellner A. G. Auerhammer b./Aus. Képviselő: Alfred Krauser, Subotica



Ferravallo KINA VASBOR

étvágygerjesztő, idegerősítő és vérjavítószer
LÁBBADOZÓK és VÉRSZEGÉNYEK
részére a legkiválóbb orvosok által ajánlva
KITÜNŐ ÍZÜ.
Több, mint 10.000 orvosi bizonyítvány
Kapható minden gyógyszerárban

Az elegáns precíziós óra
mérésékelt áron minden jobb órásüzletben kapható

Mido 6898-d

MEGHIVÓ.
A SZUBOTICAI ÁLTALÁNOS IPARTESTÜLET
1927. év március hó 20-án d. e. 10 órakor, határozatképtelenség esetén 1927. év március ró 27-én tartja a »Paris« (Hungária) vendéglő nyári helyiségében
RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉSÉT.
melyre a testület t. tagjait tisztelettel meghívja a Szubotikai Ipartestület Elöljáróságának 1927. év február hó 8-án 13/1927. számú határozata folytán
Vukov Géza titkár. 2405
Zvekanov Antal elnök.

- A közgyűlés tárgysorozata:**
1. A közgyűlés megnyitása, kirendelés jegyzőkönyv vezetésére és 4 tag a jegyzőkönyv hitelesítésére.
 2. Évi jelentés felolvasása, mult évi pénztárforgalom és vagyonkimutatás.
 3. Felmentvény megadása.
 4. Költségelőirányzat felolvasatása és elfogadása az 1927. évré.
 5. Alapszabályváltoztatás.
 6. Könyvtár alapszabályai.
 7. 10 rendes és 5 helyettes előljárósági tag megválasztása.

Figyelmeztetés. Napirendre ki nem tűzött indítványok csak abban az esetben lesznek tárgyalva a közgyűlésen, ha 10 tag aláírásával legalább 5 nappal a közgyűlés előtt a választmányának beadattak. Szavazati joggal csak azok bírnak, akik 3 éves tagdíjjal nincsenek elmaradva. Alapszabályok 11. §.

Szavazás esetén csak fehér lappal lehet szavazni. Alapszabályváltoztatás az irodában megtekinthető.

Herendi porcellánok
m s műtárgy újdonságok érkeztek melyek legolecsóbb s abbott áron beszerezhetők
Balog Lina cég Subotica

TÖKÉ
Ezüst- és portál-
asztalos
Palmotičeva ul. 20.
Központi telefonja húszolbba

Gyümölcsfa Carbolineum
permetezéssel már most elpusztítjuk a petéket és alcákat
Kapható kizárólag
Sugár Manó
cégnél Telefon 47

Messziről látszik az arcán, Hogy Palma van a sarkán.

A legsikkesebb párisi modellkalapok „ESZTERKA“
modern új üzletében kaphatók (a korzón első a vasutól.) Megrende ések, alakítások a leggondosabban készülnek bécsi mamsell vezetése mellett.
Szolid áruk!

Kereskedelmi és iparvállalatnak
alkalmas, a vrsaci (Bánát) vasutállomás mellett fekvő 4 holdas (négyesögben) telek kedvező áron eladó. Az eladási árból egy rész azonnal, a hátralék több évi részletekben fizetendő. A teleknek saját iparvágánya van, óriási nagy raktárai, egy modern kukoricaszárító, amely naponta 8—10 vagon kukoricát szárít. Egy kettős magtár, 30 vagon kukorica beraktározására, nagy hidmérleg kocsi-árak mérlegelésére, egy nagy kamra hordók és bor beraktározására, egy rámpa az iparvágány mellett vagonárak be- és kirakására, egy 15.000 kg.-os gépolaj-, petroleum- stb. tartály, mely közvetlen az iparvágány mellett van. Továbbá irodának alkalmas épület lakással és egy kisebb ház az ör részére, nagy istálló és kert, egy gépház vadonatúj 50—60 HP. Dieselmotorral amely még nem volt üzemben.
A telek nagyon alkalmas modern malomnak, mert a szükséges transzmissiók kerekekkel és két kuttal rendelkezésre állnak.
A telek különben is mindenféle ipar és kereskedelmi vállalat céljára megfelelő. Azonkívül a telek igen alkalmas többezer sertés és marha hizlalására, a tulajdonosnak erre engedélye is van.
Az egész birtok kizárólag a tulajdonos örögsége miatt eladó.
Bővebb felvilágosítást a
Trgovačka Ban'a d. d. Vršac ad.

Sárga eckendorfi
eredeti németországi
TAKARMÁNYRÉPAMAG
garantált, plombált zsákokban nagyon olcsón kapható engros és endetail. — Eladás
Szügyi József cégnél Kula, Bácska
Ugyanott egy új 4. A. típusú osch-mágnes is olcsón kapható

Composéknak kockás, pepita és übercaro kelmék

Tavaszi különleges ségekben a te nap beérkezett kelmék Itt ljesen comp. lés a ractáram

Köpenyekre double kasha angol zánérü szövetek különlegesége

Kékszin minden árnyalata

Férfiöltöny és tavas i- kabát szövetek. Speciális szövetek

Pero Vujković Subotica
Strossmajerova ulica

Könyvújdonságok!

Geo Clifford	A lassós leány	D 30—
Anita Loos	Szókék előnyben	30—
Duhamel	Éjféli vallomás	35—
H. Rider Haggard	Az elefántcsont gyermek	60—
S. ép Ernő	Valentine	40—
Lacock-Karinthy	Humoreszkek	30—
Ke-serling	Uj világ születése	40—
Nagy József	Két filozófus	35—
Orbók Atilla	A meztelen asszony	50—
Maurice Dekobra	A szerelem gondolaja	50—
Laczkó Géza	Sátán Trismegistos olvasója	44—
Heltai Jenő	Színes kövek	36—
Dr. Dubovitz	Vegyzészet: kisipari cikkek gyártása	36—
Fuchs Malvy	A négy Heller leány	70—

Megrendelhetők és kaphatók
M.nerva d. d. könyvosztályában
(Portóra kötetenként 5 dinár küldendő be)

Magyar festőművészek

kik kész festményekkel rendelkeznek, rögtön jelentkezzenek.

CITY BAZAR
Beograd, Terzija 7

Eladó

szabadkézből Vinkovcain nagy ház a tással, 9 szoba, fardőszoba, nagy magtár 25 vagon gabonára, nagy görő és 1 1/4 hold kert, mely ipari céra alkalmas. Szóbeli lez vagy írásbelileg tudakozódhatni Jovan M. Orlić ügyvédnél Vinkovci Duga ulica 15.

Női kabát és kosztümre

nagy választék 140 cm széles

divatos tavaszi szövetekben

a legújabb színekben

90, 130, 150 dinár méterenként

SZÉKELY

divatáruházában Suboticán, a főtéren

Kölcsönök
előnyös feltételek mellett törlesztésre folyósítok
Eladók
bérbeadók, veszek, bérbevevők földet, házakat, gyárakat és mindenféle ingóaut.
Beszerzők
kávéházi, vendéglői, italmérési honpolgársági és kiutazási engedélyeket.
Eljárók
szabadalmazási ügyekben. Elfogadok mindennemű kérvények megírását és mindenféle ügyek utanjáráását. Kérdőkördésekre válaszbélyeg melléklendő: levelezés bármely nyelven.
Josip Peić
trgovačka i komisionalna agencija I. Paja Kujundžića ulica 5.

SZÉNA és SZALMA
garantált elsőrendűt ajánl 50 méteren felüli tételekben
BRUCKNER JOSIP
Vinkovci

LIBAZSIR
szavatolt tisztá, minden mennyiségben 2.08 kapható
Körösi Géza Subotica
Telefon 513

Gyümölcsliák permetezéséhez
carbolineum
kénpor, légyforács, schweinfurti zöldpor továbbá kékkő és raffia a legolcsóbban
Körösi Géza cégnél
Subotica - Telefon 513

UTAZÓK,
akik a fűszer és csemege üzleteket látogatnak és az S. H. S. bármely területen akár városokat, akár nagyközségeket vagy falvakat látogatnak, most forgalomba kerülő SLAGER cukorka cikknek eladását vállalják és magas jutalék ellenében mással együtt ajánlatukat Confiserie „Wanga” Novisad címre.

Ha szép akar lenni!



Ha örülni akar annak, hogy az arca jól van ápolva, hogy a kezei és a haja mindig szebb és szebb lesz, használja akkor úgy mint mi a
Feller-féle valodl kaukázusi arc és bőr óvkenőcs
„Elsa” jeggyl a legnemesebb minőségben, amelyek orvosi- lag kipróbált kitiűő hatásu anyagokból állnak, amelyek behatolnak a bőrbe és azt meg- nemesítik.
Kisérleje meg egyszer az
Elsa lillomtejszappant
Elsa tojássárgaszappant
Elsa gliceriniszappant
Elsa boraxszappant
Elsa kátrányszappant
Elsa borotválószappant
és sohasem fog mást használni.
Próbára 5 darab „Elsa” szappan csomagolással és portóval együtt 52 dinár.
Próbára két tégely az egyikből vagy mindkettőből egy- egy tégely csomagolással és portóval együtt 38 dinár.
Ezek az árak a pénz előzetes beküldése mellett vannak érvényben, utánvételt a postaköltség 10 dinárral több.
A megrendeléseket pontosan így címezze:
Feller V. Jenő gyógyszerész, Stubica Donja, Központ 185
Hrvatska 10778

Márciusban jelenik meg
TAMÁS ISTVÁN
új könyve

Öt világrész a Szajna partján

Kosztolányi Dezső előszavával



A poltíka, színház, mozi, képművészet és irodalom világhírességei sorakoznak fel ebben a vastkos kötetben.
Előjegyzéseket elfogad a Minerva könyvosztálya.

180 oldalon negyven rézkarcszerű illusztrációval, elegáns kivitelben.
ELŐFIZETÉSI ÁRA 30 DINÁR

Frasi tavaszi cipőkülönlegességeket találhat
KOCH ARMIN
„DANICA”
cipőüzletében
Jelašićeva ulica
Kiskapona mellett.

ELŐNYOMDÁT
MODERNŰ FELSZERELVE,
LEGOLCSÓBBAN SZÁLLIT
Leopold Sámuel
előnyomda berendezési gyára
Senta

Mészégetőkemence
saját iparvágánnyal bérbeadó. Cím:
GLIED BERNÁT
tégelyáros 722
Subotica, Zrinjski trg 31.

Üveg és porcellánárúk
legelőnyösebb bevásárlási forrása
Grifatong Péter V.-Kikinda
porcellán és lámpa kereskedő
NAGYBAN! KICSINYBEN!
Nagy választék karácsonvi és alkalmi ajándékokban ugymint:
Rosenthal asztalkészletek és porcellán műtárgyakban, üveggészletek legnagyobb raktára.
Képkereztetések legszebb és legmodernebb kivitelben.
Tekintse meg nagyszerű kirakatom, melyben az összes európai porcellángyárak képviselve vannak.

“Vulkán”
női kalapgyár detai üzlete Strossmayerova ul. 20. uccai helyiségebe helyeztetett át.
Legszebb és legolcsóbb modellkalapok megérkeztek.

Fogtechnikus
lehetőleg gyakorlattal bíró jó munkaerő április 1-re kerestetik.
Ajánlatok Schmolka hirdetőben Novisad kéretnek. 2373

BUTORSZÖVETEK
Selyem ripszek Moquettek
Brokátok Matracgradlik
Damasztok Szőnyegek
Velourok Futók
az összes kárpitos kellékek nagyban és kicsinyben.
ZSÁKOK, PONYVÁK, ZSINEGEK, KÖT LÁRUK
Mintákat vidékre is küldünk.
Weitzenfeld és Társa
Subotica
Detail: Városi bérpalota.
Engros: Vilsonova ul. 7.

Megérkeztek a tavaszi
Harisnyák
Keztyük
Nyakkendők
Ingek
(Huspiac)

Olcsón és jól csak
Braća Littmann-nál
vásárolhat
(Huspiac)

Gyermek- harisnyák
Férfi-zoknik
Csipkék
stb. stb.

